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A londoni pecsét
Kedden délelőtt Londonban alá 

írták a locarnói szerződést és' evvel a 
londoni pecséttel végleg le is zárultak 
a „nagy mű“ aktái. Valahogy úgy 
érezzük, hogy nekünk maradék ma­
gyaroknak itt, távol Középeurópában 
nemcsak a néző passzív álláspontja 
jut ki a locarnói megállapodásokkal 
kapcsolatban és a londoni nagy ün­
nepségre talán néhány megjegyezni 
valónk is volna.

Teljesen rendben való dolog az, 
hogy az örök béke gondolata egyik 
nagy hatalom kezdeményezéséből meg­
született és még inkább rendben való, 
hogy a kivitel „egyrészét" a kezde­
ményezők már nyélbe is ütötték. Csak­
hogy úgy érezzük, hogy az egész lo 
carnói egyezmény és a londoni cere­
mónia is nem más, mint Franciaország 
és Németország látszólagos megbékü- 
lése, mint két örök haragosé, akik ime: 
kezet nyújtottak egymásnak a nagy 
világ szeme előtt.

Hagyjuk rá, hogy jól van és fo­
gadjuk el ezt a nyilvános Kéznyujtást 
egy elkövetkezendő állandó békesség 
alapjául. De nekünk magyaroknak, akik 
Trianon óta megkötözve és megnyir­
bálva állunk a reánk vicsorgó örök 
ellenségek gyűrűjében, nekünk édes 
keveset jelent ez az egész örök-béke 
megállapodás és csak kétkedéssel ve­
hetjük tudomásul azt a kijelentést, 
amely az állandó vijágbéke megterem­
tésére vonatkozik. Óh bár igaz lenne!

Konstatáljuk, hogy az elhangzott 
néhány szép szónoklat, hogy szárnyra 
kelt néhány megállapítás és az egész 
világsajtó meglehetős zajt igyekezett 
csinálni a locarnói megegyezésekből. 
De mit használ ez a sippal-dobbal föl­
kavart, fölrázott egész konferencia azok­
nak, akik örök időkig érezni fogják az 
elnyomottságukat; mit használ nekünk 
maradék magyaroknak. Csonkamagyar- 
ország megbélyegzett és lebéklyózott 
polgárainak, akik arra vagyunk kárhoz­

tatva. hogy egy igazságtalan béke 
rendszabályaiban görnyedezzünk, ki­
tudja mennyi éveken keresztül ?

Mi őszintén és nyíltan bevalljuk, 
hogy locarnót sem vesszük komolyab­
ban Trianonnál és csak az egyik meg­
erősítését látjuk a másikban. Akkor 
pedig, amikor az igazságtalanságot egy 
másik oldalról még nyomatékosan meg­
erősíteni is igyekeznek, talán nem is 
csodálható, hogy mi belő'ünk erre az 
„örömünnepre“ csak az elkeseredés 
ler —ír -i6 n it iu i6- i6-

A kormány kiadta azokat a rendel 
kezéseket és közzétette azokat a megál­
lapításokat, amelyek a valutaretorm be­
tetőzéséhez még szükségesek voltak. A 
pengőérték megállapításáról és az ezzel 
összefüggő rendelkezésekről szóló tör­
vénycikk végrehajtása tárgyában elren­
delt utasítások, folyó hó 21-ével életbe 
léptek Magyarország uj pénzlába meg- 
állapittatván, a pénzérték stabilizálásá­
nak eddigi, a 346000 koronás merev font­
árfolyamon alapuló módja megváltozik. 
Pénzértékünk stabilizálásának alapja az 
uj pénzláb, mely abban kerül kifejezésre, 
hogy a Magyar Nemzeti Bank egy ki­
logramm szinaranvért 3794 pengőt, azaz 
47,425.000 koronát ad. A Nemzeti Bank 
köteles a neki felajánlott aranyrudakat 
bankjegyekre, a finom arany kilogramm­
ját 3794 pengővel számítva, mindenkor 
beváltani A pengőtörvény kihirdetésével 
Magyarország uj valutája már tulajdon­
képen életbe lépett. Az ércpénzek vere- 
tése is meg fog kezdődni, azonban azok 
egyelőre nem kerülnek a forgalomba, 
csak midőn már kellő készletet gyűjtött 
össze belőlük a Nemzeti Bank, akkor fogja 
azokat a mindennapi forgalom számára 
áiengedni A pengőben való számításhoz 
a gazdasági életnek még hozzá kell 
szoknia és mint tudjuk, az uj valutában 
való könyvelésre, számolásra stb, egy­
előre nem is kötelezi a hivatalokat és a 
magánosokat a törvény. A fővárosi nagy­

hangjai törnek elő és hogy elszánt ki­
tartással fogunk munkálkodni azon, 
hogy ez az igazságtalanság és annak 
következményei mielőbb elmúljanak a 
fejünk fölött.

Most csak hadd ünnepeljenek azok, 
akik azt hiszik, hogy jogos ez az ün­
neplésük, hisz nem sokára mégis csak 
el kell jönni .a mi ünnepünknek is, 
mikor majd a mostani ünneplők, a 
magyar nép hatalmas és egységes föl­
támadását fogják ünnepelni.

bankok és takarékpénztárak elhatározták, 
hogy a Magyar Nemzeti Bankkal, a 
a Postatakarékpénztárral, az Állampénz­
tárral és a Tőzsdével egyöntetűen és 
egyidejűleg fogják eszközölni az áttérést 
a pengőben való számításra.

A pengőtörvény kihirdetésévéi egy­
idejűleg a kormány felszabadította a 
valuta és devizaforgalmat, ennélfogva a 
külföldi fizetőeszközök ismét a szabad 
tőzsdei forgalom tárgyát képezik. A fel­
szabadító rendelet folytán ezentúl bárki­
nek szabad, a Magyar Nemzeti Bank 
engedélye nélkül is külföldi fizetőeszközt 
venni, vagy eladni, kölcsönvenni, vagy 
kölcsönözni, vagy bármi célból bárkinek 
átadni, vagy bárkitől elfogadni. Továbbá 
bárminemű külföldi pénzt, vagy magyar 
korona értékre szóló csekket, váltót, 
utalványt, takarékbetéti könyvet, pénz­
tárjegyet, magyar koronaértékre, vala­
mint külföldi értékre szóló értékpapírt, 
kamat- vagy osztalékszelvényt stb, kül­
földre kivinni, vagy külföldi részére 
letétbe helyezni, úgyszintén szabad kül­
földinek magyar koronaértékre szóló 
hiteleket nyújtani és bármi címen ma­
gyar koronát külföldre kiajánlani.

Amint látjuk a rendelet az összes 
eddigi korlátozásokat megszünteti, abból 
a gondolatból kiindulva, hogy a magyar 
korona olyan szilárdan áll, hogy semmi­
féle mesterséges védelemre nincsen

IHeajelent a pengötörsény. Felszabadult a valuta és devizaforgalom
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szüksége. Mégis a Magyar Nemzeti Bank 
továbbra figyelemmel fogja kisérni a 
valuta- és devizapiacot és a rendelkezé­
sére álló fizetési eszközök igénybevéte­
lével, meg fogja akadályozni az esetleges 
romboló spekulációkat és igy a pénzpiac 
nyugodt forgalmát biztosítja.

B IHflHSz. műsoros estéje
A Mansz ifjúságának 28-án tartott 

műsoros estéjén begyült 2 és fél millió tiszta 
jövedelem szép bizonysága annak, hogy a 
szoboszlói lelkes magyar ifjúság nemes tö­
rekvése, tevékenysége nem volt hiábavaló 
Buzgóságuk dicséretet érdemel azért is, mert 
minden anyagi támogatás nélkül csupán a 
nemes cél fontosságát átérző, jó szivüknek 
köszönhető ez a szép kis összeg, melyből 
sok szegény didergő szoboszlói gyereknek 
jut, jó meleg ruhára, egy kis karácsonyi 
örömszerzésre. Hosszas volna a melegen érző, 
jótékony kis csapatot, névszerint fölsorolni, 
fogadják igy fölsorolni is szívesen, együttesen 

az egyesület elismerő köszönetét — A köz­
vetlen, meleghangú konferáló, a bensőséggel 
megértéssel szavaló, a két mulattató tréfás víg­
játék kedves szereplői, valamintabájos,művészi 
táncjelenetek ügyes táncosnőinek, de főleg a 
rendezőknek fárasztó munkájukért sok, sok 
hála. — Ezúton köszönetét mondunk a Vá 
rosi Dalkörnek a gyönyörű irredenta dalokért.

Úgyszintén fogadják az egyesület hálás 
köszönetét az alábbi felülfizetők:

L. Bodnár Péterné, 612, Barbócz Zs 
50. Császi Gyula, 35. Fáller János, 30 Azleri 
Emil, 20, özv. G. Tóth l.-né, 20, Kovács 
József, 10, Szegedi Gáborné, 10, Dr. Soós 
J., 5, Nagy 1, 5, Tarr E 5, Márton L, 5, 
Ludmann L, 5 ezer korona. Összesen 812 
ezer korona. ...
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A községek feladatai
iri„ A városok és községek most készítik 
1926. évi költségvetésüket. A községi ház­
tartásnak az a feladata, hogy fedezetről 
gondoskodjék mindazon szükégletek biztosi 
tasara, amelyeket a községnek ki kell fizetni 
avegbol, hogy közigazgatási feladatait ellássa 
esetleg régebbi adósságait tőrlessze. Honnét 
veszi a község a fedezelet? Elsősorban a 
vagyona jövedelmét (a község földbirtokának 
haszonbéré, értékpapírjainak kamatjövedelme 
stb.) veszi igénybe, azután a község rendel- 
Kezésere álló más jövedelmi forrásokat, ami- 
lyen pl. a helypénz, kövezetvám, újabban a 
forgalmiadé és ehhez hasonló jövedelmek. A 
még mutatkozó hiányt a lakosságra kivetett 
pótadóból szerzi meg. A pótadó emelése 
népszerűden ténykedés, a községi képviselő- 
testület idegenkedik tőle, ezért nehéz a várost 
vagy községét újabb terhek vállalására bírni, 
hacsak az újabb teherrel nem állnak szemben 
olyan előnyök, amelyek a lakosság széles 
rétegeinek érdekében valók. Falusi községeink 
készséggel vállalkoznak pl közlegelő vagv jó 
apaállatok beszerzésére, aminek közvetlen 
hasznai látja az állattartó gazdák egyeteme, 
vagy a fenyegető vízmosások megkötése, ami 
a telektulajdonosok birtokától távoltartja a 
veszedelmet. Ilyen készséggel vállalt kiadás 
a tüzoltószerek beszerzése is.

Nehezebben szavaz meg a képviselőtes­
tület olyan kiadást, amely a lakósság műve­
lődését van hivatva előmozdítani, mert ennek 
a közvetlen haszna nem oly szembetűnő. 
Hasonló feladat a közegészségügy ápolása, 
az egészségügyi ismeretek népszerűsítése, a 
fertőző betegségek távoltartása, a balesetek 
elleni védekezés, mentőállomás berendezése. 
Fontos feladat a községi képviselőtestület 
tagjait meggyőzni arról, hogy ezek a befek­
tetések nem meddők, hanem igenis haszon- 
hajtők. A való élet egy-két számadata szembe­
tűnőbbé teszi ezt. A háború előtti Magyar- 
országon évenkint 150 ezer újszülött gyermek 
halt meg, egyéves korának betöltése elölt. 
Mennyi költség járt ezzel, mennyi szenvedés, 
fájdalom — és mi az eredmény ? A sok sir­
halom és a még több szülői bánat Minden 
költséget megérne, hogy ezt a halálozási arány­
számot leszállítsuk.

A hazánk népét tizedelő betegség, a 
gümőkór, 70 ezer életet oltott ki évenkint 
Nagymagyarország lakósai sorából, javarészt 
virágzó fiatal korukban. Mekkora anyagi kár 
ez? Az elmaradt keresetképességet és az 
ápolási költségeket báró Korányi Frigyes évi 
300 millió aranykoronának számította. Az 
összeg nagyságát fölbecsülhetjük, ha szembe 
állítjuk akkori egész búzatermésünk értékével, 
ami 800 mi liő aranykorona volt. Mennyit 
áldozott az ország a vizszabalyozásra, árvizek 
elhárítására, hogy a búzatermésünknek csak 
egyhuszadrészét is el ne ragadja az árvíz? 
Hasznos befektetés tehát annak a betegségnek 
a távoltartására áldozatot hozni, ami ennek 
az értéknek egy harmad részét évröl-évre 
elragadja tőlünk.

Egy amerikai szaklapban olvastunk nem­
rég egy érdekes összehasonlítást, lllionis ál­
lam két szomszédos városának a fertőző be­
tegségek leküzdésére fordított költségeiről. Az 
egyik község fejenkint 5 centet Költött a be­
tegség leküzdésére, a másik község 8 centet. 
Az eredmény az volt, hogy az felső község 
lakósait fejenként 40 dollár veszteség érte a 
fertőző bajokból, a másikét csak 20 dollár. 
Ezt a tanulságot azért emelte ki egy szak 
embei, hogy a községek buzdítást nyerjenek 
belőle a betegségek elleni küzdelemre.

Minden pénz, amit a község egészség­
ügyének javítására fordítunk a legjobb be­
fektetés, amely előbb-utóbb anyagi javakban 
is bőségesen megtérül.

wwmmMmxMMmwmimimiMmMHHHNHWHH»

hatást keltve. A házigazda és felesége, to­
vábbá leányai: Varga József, Gere Vilmácska 
Kereki Rózsika, Gere Bözsike, és Bálint 
Emmuska mindnyájan nagyon- szépen éne­
keltek a nagymamával Bartha Vilmácskával 
együtt, szerepeiket ügyes alakítással és mély 
átérzéssel játszották.

Hagara Etuska a „Be régen vérezel 
szegény magyar“ és „Tavasz elmúlt“ cimü 
dalok eléneklésével egészen magával ragadta a 
közönséget.

Porcsin Ambrus és S. Nagy Zoltán 
bátor megjelenésükkel és nyomatékos han- 
sulyozásukkal szintén nagyon kitüntették 
magukat.

Batiz Rózsika, Kereki Juliska továbbá 
Fazekas Béla, a két legény Gere Máté és 
Gere Ferenc mindannyian méltóak arra, 
h°gy ügyes forgolódottságukért nevüket 
felemlítsek.

A két darabon kívül Magyari Mihály 
az ismeretes hegedűművész igen nagy sikert 
ért el, továbbá Gere Vilmácska komoly sza­
valatával és Boda László vig magánjelene­
tével a közönségnek nagyon kellemes perce­
ket szerzett. A jelenlevők egy feledhetetlen 
nép kedves emlékével távozlak el. A tiszta 
jövedelem a szegény iskolás gyermekek fel­
ruházására fordittatott. E szereplők betanítá­
sát Kóródy Gyula s. lelkész vállalta el. 
A táncrendezésénél dicséret illeti Bariba 
Gusztáv ifjúsági elnököt A díszleteket Gere 
Gusztáv és Csukás Béla készítették el nagy 
ügyességgel. A csárdást 150 pár táncolta.

lyes szaval 
nos és Bős 
tése alatt i«, 
készünk toj 
kérjük I

^testület
| igazgat«
leletben 
le Isten

december 1 
vacsorái J

Eyb
dakörbe

beli keresL 
ugyanis fial 
míves iskolai 
három hóna— 
után elhunj 
10 órakori

- Ul 
receni fiókjai 
meg ma etf

Kiss P 
érte. E 

kecském 
|nek 19 

nészeiü 
6 án, 

|i.
rar sas 

mellet

Hírek.

Műsoros est Kábán.
A kábái ifjúsági kör múlt hó 15 én 

zsúfolásig megtelt teremben műsoros estélyt 
rendezett, amelynek kiemelkedő pontja volt 
Tildy Zoltánnak „Lesz még dicsőbb jövőnk 
nekünk és A hazatért fogoly“ cimü darabjá­
nak előadása. A hallgatóságra nagy épitő 
hatást gyakorolt mind a két darab, amelyek­
nek előadására minden helyen nagy szükség 
volna a jelen időben, úgy a vallási mint a 
nemzeti öntudat ébrentartásának céljából.

A „Lesz még dicsőbb jövőnk nekünk“ 
cimü hazafias verses jelenetben Rácz Rózsika, 
Magyarország szerepében bájos megjelené­
sével s lágyan csengő hangjával igen nagy 
hatást aratott. Nyugat, Dél, Erdély, Észak 
Remény, Hit és a Szeretet szereplői: Papp 
Ilonka. Daróczi Katóka, Dede Ilonka, Ko­
vács llonk-. Bagonya Ilonka, Görbe ’irénke 
és Szenteli Ilonka. mély átérzéssel és 
és ügyességgel játszónak, miáltal a közön­
ség teljes megelégedését vívták ki Valódi 
tündéreknek voltak felöltözve, szép gyön­
gyökkel ékesített fehér ruhájuk, arany pánt 
juk a villanyvilágitásos színpadon nagyon 
szépen csillogott.

„A hazatért fogoly“ cimü darabban a 
címszerepet Gere Gusztáv játszotta, nagy

— A. református templomban ma 
délelőtt Demjén Ferenc lelkész végzi az 
istenitiszteletet. Gyermekistenitisztelet a köz­
ponti elemi iskola dísztermében ugyanakkor.

— Elhunyt városi képviselő. Do­
mokos Gabor gazdálkodó, városi képviselő, 
a közbirtokossagi tanács tagja dec. 4 én 51 
éves korában hosszabb betegség után meg­
halt. Temetése dec. 6-án délután fél 2 órakor 
lesz.

Barabás Samu nemzetgyűlési 
képviselő a nemzetgyűlés múlt heti ülésein 
két izben is felszólalt és nagyhatású beszé­
dekben követelte, hogy az egyházak és isko • 
lak segélyezésénél az állam egyenlő elbá­
násban részesítse a protestáns fedezeteket 
is. A nagyvagyonu r. hath, egyház mellett.

-4 hajduszoboszlói ref. egyház 
felügyelő lelkészévé Demjén Ferenc lelkész 
lemondása folytán Bélteky Lajos hajduszo­
boszlói lelkészt nevezte ki az egyházi fel- 
sőbbség.

— Eljegyzés. Halmaji Bor Jenő, a 
miskolci honvéd vegyesdandárhoz beosztott 
vezérkari sz. t. százados, eljegyezte dr. Ré­
vész Kálmán tiszáninneni ref. püspök leá­
nyát Révész Klára urleányt Miskolcon. (Min­
den külön értesítés helyett).

Esküvő. Grósz Imre hajduszobosz- 
toi ecetgyáros és füszerkereskedő, a Grósz 
bandor cég beltagja, dec. 8-án tartja házas­
sági egybekelését Lőwy Alice urleánnyal 
Nyíregyházán.

^ — Ünnepelt református lelkész.
Demjén Ferenc ref. lelkészt, a presbitérium 
lelkész elnökét dec. 3 iki névnapja alkalmá­
ból szeretetteljes melegséggel ünnepelte Haj­
dúszoboszló város társadalma 25 éves ren- 
des lelkészi működése, 25 éves házassága 
és nevenapja alkalmából. A református egy- 
ház részéről Bélteky Lajos lelkész és dr. 
Malatinszky József egyházi főgondnok, a 
város részéről dr. Erdős Kálmán polgár- 
mester köszöntötték Demjén lelkészt szivé-

dr. Hadházi!Bán! vál
meg. A tarilBsztmány
sorában alBiom vez
iái foglalni

- ulB törve
saga deceJBides kr
tart Debrecl■ székház
közgyűléseiBigmond
fog elnököliByak köz
mos igen 1Bzerepeln

- dlB«s«</ de
délelőtt a tiBi népiski
leli diszterlBu és lg
kés előadásiBőrendü
és politikusile ni az
és a magyal■yzelet e
lommal a kiB már is
vüli érdeklőiBz iránt.
tesebb értei■munkbar
hozni. i

- KM■ megüt/
hajduszobosi■ vezetőié
fáradtsággal■zönségén
ros közepe:«Biilany vüá
melegedővel!■á'ott ko
pályát bocsi!■re. A mu
a befejezésekm ha az
is engedi, íji■ délután
megnyílik. ■Fzon J'es>
K„ havi InKli bérle
K, napi 1*■.. nézőiét
K. Jegyek*■kárnál ki
A pálya az*■telepen
Sturcz-salét*

Mini ifl|Y 5Ó5BO
ép oly népi*isós b 01
szappan. ■

- AUBszerzése
és villanyié*Erében ur.
Kálmán pol*Bélteky L,
zotlsági tag*■főn és
tárgyalások*inzügyi és
jóléti mini*■melyek 1
eredményei*Ihajlandós;
van a forrás*Idgáznak
részére való*Izonban
végleges leb*lieg kell
genfi tárgya*lező Búd
pénzügy mi*iseiőnk e
átadást már*pezte A
küldöttség*[János pi
miniszler w] 
egyezvén i 
re! is tárgyi]
érdekében 
lakosság 
m edeiben I

- S4
Szabó Istváal 
akiknél m<t| 
december ■ 
után a „ 
bér 20-án I 
ményét de 
közzéteszi M

lm s
pjólét
pék
ásnak
liositá:

gult férjem! 
és dédapán| 
tességtételel 
záns módon I 
is külön kif 
jó emlékén^ 
a megnyilvij
szünetünket!
Özv. Szilái1'! 
összes

Nagy MárbJ
ügyvédi

|'t tanít ke 
zám Dr. Se
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kiestiilet Bor Já- 
ligazgatók veze- 
letelben álló Id­
le Isten áldását

Egyesülete 
dakörben társas-

Kiss Pál hely­
érte. E hó 4-én 

kecskeméti föld­
inek 19-évében, 
nészeiü betegség 

6 án, délelőtt 
|l.

Társaság deb- 
mellett alakult 

Icpben. Elnökké 
lan! választották 
Isztmányi tagok 
|lom vezető fér-

törvényható- 
ndes közgyűlést 

székházban. A 
ligmond főispán 
iyak között szá- 
Izerepelni.
Iüstig dec. 20 án 
)i népiskola eme- 
su és igen érde- 
tőrendü tudósok 
e ni az európai 

lyzelet ez alka- 
már is rendki- 

bz iránt. Részle- 
nunkban fogunk

megnyitás A 
J vezetősége nagy 
jzönségének a vá- 
illanyvilági'ással, 
íá'ott korcsolya- 
|re. A munkálatok 

ha az időjárás 
délután 3 órakor 

ezon jegy 100000 
N bérlet 25000 

nézöieay 20Q0 
tikárnál kaphatók, 
ptelepen (a régi

5Ó5BORSZESZ 
Isósborszesz

szerzése s fürdő 
bében ur. Erdő* 
Béheky Lajos bi- 

Ifőn és kedden 
tnzügyi és a nép 
|melyek kedvező 
hajlandóság meg- 

Idgáznak a város 
izonban az ügy 
peg kell várni a 
ező Búd János 

lseíőnk előtt az 
Jyezte A városi 
Ijános pénzügy 
lm s vele meg- 
Pjóléti miniszter­
nek a létesítése 
lásnak a városi 
positási ügye jó

'■l;e A Nagyatádi 
J kéri mindazokat 
nak, hogy iveiket 
küldjék be, mi- 
itárideje decem- 

a gyűjtés ered­
en nyilvánosan 
nyugtázza.
tótás. Megboldo- 
ink. nagypapánk 
h Janos végtisz- 
>zvét oly impo- 
. hogy e helyen 

|a megboldogult
"Itt A n A A_í iIShecsüléséért és

Fvétért hálás kö- 
1 1925. nov 27 én. 

Szilágyi család

N tanit kezdőket 
zám Dr. Somogyi

7" Tanitóképviselők választása. 
A hajduvidéki ref egyházmegye tanitókép- 
viselőivé legközelebb megválasztanak : Bán 
Géza, Bor János. Jámbor Kálmán, Buzogány 
Denes, Sólyom Ferencz, Varga Lajos a pres­
bitériumok által beadott szavazatok általános 
többségével.

— Uajduvármegye közigazgatási 
bizottsága december 15.-én tartja rendes 
havi ülését, Debrecenben a megyei szék­
házban.

Pillangó védjegyű BRRZftY rna'r- 
vanyszappan. Legjobb, legolcsóbb, legkedvel­
tebb pipereszappan, fl polgári háztartások cikke |

Mein kell Debrecenbe mennie, 
mert az „Ecetgyárba“ megérkeztek a gyö 
nyörü karácsonyi porcellán és üvegáruk. La 
kodalmakra, bankettekre kö'csön edények, 
evőeszközök és poharak, legjuiányosabban 
kaphatók.

— Országos Polgári iskolai 
Tanáregyesület Tisznvidéki Köre. 
1925. december 8.-án d.-e. 10 órakor Deb­
recenben a keresk. társulati po'gári fiúisko­
lában közgyűlést tart. A közgyűlés tárgyai: 
1 > Elnöki megnyitó 2„ Ti'kári jelentés 3, 
A polgári iskolai tanárság és a í tájrende­
zés Anyagi és erkölcsi sérelmeink. Előadó: 
Tamáska Endre alelnök (Nyíregyháza) 4, 
Pénztáros jelentése. 5.. Indítványok. Vitéz 
Csánky Adorján igazgató, titkár. H Fekete 
Péter igazgató, elnök.

Eladó egy finom anyagból készült 
teljesen uj rövid férfi kabát, két viseltebb 
férfi kabát és egy kocsiba viló lábzsák. Gáti 
Tóth utca 115 sz. alatt.

— 50 millióval emelkedett az 
Újságíró sorsjegy főnyereménye Or­
szágszerte óriási érdeklődés nyilvánul meg 
az Ujságiró-sorsjegy iránt, amelynek feltéte­
lei páratlanul előnyösebbek, mint bármely 
más sorsjátéké. Tekintettel arra, hogy igen 
sok nyeremény van, a közönség igen nagy 
eséllyel látszik. A szerencsésen megválasz­
tott főnyeremény, a 10 vágón búza, teljesen 
egyenlőnek tekinthető a készpénzzel és any- 
nyira értékálló, hogy alig egy hónap alatt a 
főnyeremény értéke 50 millióval emelkedett. 
A nyéreménytárgyak között van még egy 4 
szobás lakásra való teljes bútorzat, elsőren­
dű kivitelben. Egy teljes hálószoba beren­
dezés, egy Renault autó, egy zongora, több­
motorkerékpár és kerékpár, több női és 
férfi bunda, számos varrógép, igen sok arany 
és ezüst ékszer, szőnyegek és egyéb dísz­
tárgyak. A legkisebb nyeremény értéke is 
tizenötszörössé a 20000 koronás sorsjegy 
árának. Sorsjegyek mindenütt kaphatók, 
viszon (elárusítók forduljanak sorsjegyekért 
közvetlenül az Újságíró Sorsjáték íntézősé- 
géhez (IV., Korona u'ca 3. sz.. félemelet)

— Főtrafikban Modiáno Club Spe­
ciálisé hüvely és papir viszontelárusitóknak 
angró árban kapható.

— T. olvasóinknak bizalommal 
ajánljuk az ország legnagyobb cégének 
Neumann M m. kir. udvari szállító ruha­
házának (Debrecen Piac ucca 51 ) valóban 
jutányos és kiváló minőségben készült ru­
házati cikkeinek megtekintését.
L -1U Ibi -H.— ---- Sí----- ----------—1

Szépirodalom.
Megjelent Bárd Miklós 

újabb verseskötete.
Irodaimi körökben nagy várakozás előzi 

meg Bárd Miklósnak, az ősz poétának 
„Újabb költemények“ cimii kötetét, amely a 
karácsonyi könyvpiacon jelenik meg a Csáthy 
debreceni egyetemi könyvkereskedés kiadá 
sában.

Bárd Miklóst nem kell felfedezni a 
nagyközönség előtt, hiszen minden tartózko­
dása és visszavonultsága ellenére is alig 
akad olyan magyar ember, aki nem ismerné 
Bárd Miklós fellépésének érdekes körülmé­
nyeit. Mint ismeretes a ma már fehérhaju, 
de ifjúi erőben élő poéta férfikora delén

lépett fel költeményeivel a Budapesti Hírlap 
hasábjain. Rákosi Jenő a legnagyobb lelke­
sedéssel fordult érdeklődésével a megkapó 
és mély költői értékű versek szerzői felé, az 
irodalmi társaságok sorra ünnepelték és vet­
ték fel tagjaik közé, a Kisfalud! Társaság 
pedig maga adta ki első költeményes 
kötetét, valamint Vezeklés cimü hosz- 
szabb lélekzetü megragadó polémáját. A ne 
héz gazdasági viszonyok, különösen a könyv 
kiadas terén hosszú időre megfosz’ották a 
közönséget Bárd Miklós költeményeinek az 
élvezetétől, mig most a C<áihy féle könyv­
kiadó vállalat vállalkozása ismét hozzáféihe- 
tővé teszi a közönség részére Bárd Miklós 
pompás kötetét.

Vályi Hagy Géza uj verseskönyve.
Vályi Nagy Géza. a mai magyar lira 

egyik büszkeségének, az országosan ismert, 
kiváló költőnek uj verseskönyve a karácsonyi 
könyvpiac eseménye lesz. Az összeomlás 
uláni idők legtüzesebb, leghazafiasabb ha: gu 
póétajának; a „Petőfi Társaság“ koszotusá- 
nak a legelőkelőbb fővárosi lapok tnpszerü 
munkatársának, „A Nemzet“ segéd szerkesz­
tőjének reprezentativ kötete lesz ez a könyv, 
melyben a mai magyar költészet legmara- 
dandr bb gyöngyszemei sorakoznak föl. A 
könyvnek egyeben magyar csalad asztaláról 
sem szabad hiányoznia. A könyv a szerző 
nél: Budapest, Vili., Kálvária-tér 22. 1. 8, 
vagy a Nemzet utján rendelhető meg. Szent- 
királyim. 4 a.

Közgazdaság.
A tiszántúli Iparosok és kereskedők adózási 

sérelmei.
A tiszántúli iparosok és kereske­

dők adózási sérelmeivel állandóan fog­
lalkozik, azoknak orvoslását sürgeti a 
Tiszántúli Ipar és kereskedelem, a Ti­
szántúl egyetlen ipari és kereskedelmi 
hetilapja. Adóügyekben és bármilyen 
más szakügyben minden előfizetőjének 
felvilágosítást ad. A Tiszántúli ipar és 
Kereskedelem uj száma ezenkívül a 
nagyszabású debreceni kirakatverseny- 
nyel kapcsolatban egy minden keres­
kedőt érdeklő amerikai cikket közöl a 
kirakatrendezés fontosságáról és mű­
vészetéről. Tárgyalja a tiszántúli hen­
tesek és mészárosok bajait a malom­
tulajdonosok rendkívül súlyos helyzetét, 
vállalkozóknak a Tiszántúlon kínálkozó

sorsjáték.
a diákjóléti intézmények javára.

Sorsjegy ára 5000 kor.
I. főnyeremény 12 vágón tiszavidéki bnza

kb ötszázmillió korona értékben
II. egy nagy hathengeres Fiat luxus-autó

250 millió korona értékben.
III. egy cégyüléses 501. Fiat-antó

150 millió korona értékben.
IV. ezüst evökészlet. 14 személyes, 35 millió 
korona értekben. V. ezüst teáskávéskészlet, 
12 személyes 35 millió korona értékben. VI. 
és VII. 2 drb. zongora 50 millió korona ér­
tékben. Vili. egy uj motorkerékpár 25 millió 
korona értekben. IX—XI. 3 drb. ezüst evö­
készlet, 12 személyes, 30 millió korona 
értékben, ezenkívül 4. bunda, 20 Írógép, 40 
kerékpár. 200 utalvány mértékszerinti férfi 
vagy női cipőre és sok egyéb értékes, főleg 

arany és ezüst tárgy.
1599 nyeremény

összesen

két milliárd köröné értékben.
Sorsjegyek mindenütt kaphatók.

Húzás: 1925. évi december 20-án.
Sorsjegyiroda V., Vécsey-u. 4. Telefon 91-28.

49. sz. Független Hajdúság

Ügyeljen
bevásárlásainál

védjegyűnkre!

Négyszögletes skatulyára 
Daráló van festve.
Nézd meg babám 
Minden reggel.
Nézd meg minden este. 
Skatulyának fölirása 
Mindig arra intsen:
Mit ér a legdrágább kávé. 
Na benne FRANCK nincsen
D. 177 O. Jó L - Ve. 7 .

1

munkaalkalmakról nyújt tájékoztatást. 
A minden tiszántúli iparosnak, kereske­
dőnek. vállalkozónak, üzletembernek 
nélkülözhetetlen hetilap előfizetési ára 
negyedévre mindössze ötvenezer korona. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Debrecen, 
József kir. herceg utca, 1 szám. Mutat­
ványszámot mindenkinek szívesen kül­
dünk. A saját érdekében olvassa és 
terjéssze a tiszántúli Ipar és Kereske­
delem hetilapot minden iparos és ke­
reskedő, mert ez a lap értük harcol.
nnnnnnnnnnnnnnnnnnnmnnnnnnnnnnnn

Mindenki vegyen 5000 K-ért
Rokkant sorsjegyet!

Nyerhető : 2 autó, traktor, arany és ezüst tár­
gyak, bundák, szoba-berendezesek. zorgora, 
motorbicikli, vetőgép, ekék, hátasló. tehén, 

ruhaszövetek, selymek, cipők és még

1500 különféle értékes nyeremények!
..... ........................................... i—nrinnriMfuuu

figyelem! Fontos!
Mikulás é$ karácsonyi nagy 

csokoládé, cukorka vásár

a Lívia illatszertárban!
Kapható:

la. salon cukor, szenzációs olcsó­
árban (sima és ezüstös csomagolásban 
csokoládé krampuszok és más forrná 
Táblás és dobozos csokoládék a legválo 

jjgatottahb Mikulás és karácsonyi csórna 
golásban. Dessertek, drageck és ktilönfé 
csokoládék. Teasülemények, piskóták. Ka 
rácsonyfára, akasztós cukrok és csókolt 
dék. Legelsőbbrendü tea, cacaó, csokolát 
por, sütőpor vanília — cukorkák min 

den Ízben és formákban bámulatos 
olcsó árban.
CSEMEGÉK:

Eredeti francia datolya és füge.
KARÁCSONYFA DÍSZEK:

A legszebb színes karácsonyfa gvertyá 
csiptetők, csillagszórók, arany, ezüst szá 
lak, boák, dió aranyozó ezüstöző, szine 

gömbök, vatta figurák és más minden 
elképzelhető diszek.

Kirakati szenzációs áraimat saját 
érdekében kérem megtekinteni!

Bieliczky Béla különlegességi és kizárólagos dohányárudájában
az összes hazai dohány, szivar és cigaretta fajták, külföldi különlegességek, 
törvénykezési, forgalmi és okmánybélyegek, postai értékcikkek, különféle 
kártyagyártmányok, levélpapírok, irópapirok, pipák és hazai hírlapok kaphatók.
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Hirdetések ^
dohány- és különlegességi

feladhatók 
Y BÉLR 

árudájában is.

Hegednórákat
Értekezni lehet VI 
lakásomon.

adok kezdőknek és 
haladóknak, 

tized 38. szám alatti

SZABÓ BÉLA

Gazdálkodók figyelmébe!
A gazda közönségnek van szerencsém tiszte­
lettel tudomására hozni, hogy TÖKMAG­
BÓL, NAPRAFORGÓBÓL, KENDERMAG 
BÓL, REPCÉBŐL az OLAJ ELŐÁLLÍTÁSÁT 
megkezdtem. Aki olajmalmomba jön és velem 
dolgoztat, az ÖSSZES OLAJAT és POGA 
CSAT VISSZAKAPJA Tökmag és napra 
forgó pogácsa tehénnek, sertésnek a táplá­
lására nagyon alkalmas, a kendermag és 
repcepogácsa pedig a birka élelmezésére jó. 
Szives megbízást és támogatást kér

A hajduszoboszlóiak találkozóhelye: 
Budapest legelsőrendti, modern, 

családi szállója, az

ISTVÁN KIRÁLY szálloda
VI., Podmaniczky u. 8.

Mérsékelt árak I Figyelmes kiszolgálás ! 
Modern berendezés I Központi fűtés!

Melegvizszolgáltatás ! Fürdők ! Lift!
A NYUGATI PÁLYAUDVAR közelében.

35 és 25 éves amortizációs — évi 8"87o'°s— 
mezőgazdasági kölcsönök:

JAKOBOVITS GYULA ÉS TÁRSA
Budapest, Bálvány-u. 16. sz.

Zálogleveleket, kényszerköicsön kötvényeket 
a LEGMAGASABB ÁRON VESZÜNK.

WESTEND szálló
VI Ber ini tér 3. (Nyugati pályaudvaron)

Ha vakítóan fehér puhát akar,
lasználja az újkor legjobb mosószerét a

.Wesilla“ önműködő 
w,,,u mosószert 

Wesilla" mosószer kiméi! a ruhát, fölösle­
gessé teszi a kefével való dörzsölést, egy­
szerű főzéssel a ruha legszebb és leetartó- 

sabb fehérítése érhető el.

Teljesen ártalmatlan. Garantált klórmentes,
A legkényesebb ruhákra alkalmazható I 

Meglepő eredményt Nincs többé dörzsölés! 
Megtakar it munkát, időt, szappant szódát!

Gyártja: MAGDAL1N VEGYIMŰVEK, 
Budapest, III. Tavasz-u. 5. Telefon 104-36. 

Mindenütt kapható.

megnyílt.

Nagy Ernő
olaj és kásamalom tulajdonos 

HAJDÚSZOBOSZLÓ.

KÖZPONT! FÜ FÉS. MELEG VIZ A MOSDÓKBAN 
FÜRDŐK. LIFT.

Szobaárak központi fűtéssel, 
hideg meleg vízzel

40 ezer koronától 60 ezer koronáig.

Krisch Károly
cserépkályha raktára 

DEBRECEN, PIAC-UCCA 89. SZÁM. 
Telefon: 12-18.

RAKTÁRON TARTOK:
minden színű cserépkályhákat, kandalót, be­
rakott takarék tűzhelyeket, falburkolati leme­
zeket fürdőszobák részére, tüzállótéglát min­
den méretben, úgy kazántéglát is, chamot- 
tehabarcsot — Elvállalok cserépkályhák át­

rakását és javítását is.

Értesítés.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 

közönséget, hogy

cukrászdámban
eljegyzésekre, lakodalmakra, keresztelőkre, 
névnapokra avagy más alkalmakra bármi 
yen fajta, finom torták, sütemények, Kug- 
erok jutányos áron elkészülnek és állan­

dóan kaphatók. Torták 2 óra alatt elkészülnek.
Ugyancsak állandóan kaphatók finom 

ajálkészitésü friss teasütemények (sóstea- 
Otemény) keksz, gyermek piskóta külön 
éle finom dessert különlegességek, 
•alódi pozsonyi diós-, mákospatkó. 

Kalács (Brios) ;
alamint Magyarország legjobb és legfi­

nomabb szerencsi csokoládé és cu­
korkái nagy választékban 

Windig frissen készült saját gyártmányú 
egfinomabb csokoládé bonbonok, szalon­

cukorka nápolyi szeletek, 
alódi nürnbergi mézeskalácsok, Pischinger 

torták és tortalapok.
:gyben szives tudomására hozom a n. é. 
cözönségnek, hogy állandóan kapható 
yomorbetegeknek és gyengélkedőknek 
alódi friss karlsbadi kétszersült és a 
egelőkelőbb orvosok által ajánlott valódi 

Herkules maláta gyermek tápszersült
Mikulásokban és Krampuszokban nagy 

választék.
Tea. kávé, csokoládé és málnaszörp. 

Amidőn a nagyérdemű közönség szives 
lártfogását kérem, egyben biztosítom a 
zolid és pontos kiszolgálásról.

Kiváló tisztelettel
Yichler Károly cukrász
ajduszoboszló, I. tized, Rákóczy-ut 305 

?égi Vasút utca. Hajdumegyei Takarék 
pénztár épületben.
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Hagy Mikulás és karácsonyi vásár
a Lívia illatszertárban

(Rácz Péter trafik mellett).
Pipere cikkek:

Mindennemű bel és külföldi illatszerek, arc és kézápolási, hajápolási cikkek
nagy választékban.

Kölnivíz 1 dkg. 2000 K-tól. Parfőm 1 dkg. 5000 K-tól.
1 üveg 10000 „ „ 1 üveg 8000

Bajuszpedrő 3000 K-tól.
Ajándék dobozold
Pipere szappanok a legolcsóbban!

Acél bőr és díszműáruk.:
Borotvák, fenőszijak, (fenőpaszta) hajvágógépek (rugók külön is) zsebkések, 
(női), ollók (borbély, manikür, kézimunka, szülészeti stb). körömreszelvk 
(egyéb manikür felszerelések külön is), stitővasak, cigaretta (női) és dohány 
tárcák, szipkák, kézelőgombok, csatok, hajtük, karkötők, tükrök stb cikkekből

nagy választék.
Ajándéktárgyak.:

Fésű és manikür kazetták gyönyörű kivitelben. Eredeti párisi parfőm és kölni­
víz, szóró üvegek. Ridiküiök, bőrtárcák női és gyermek öves harisnyatartók 
zoknitartók, (selyemben is) férfi és gyermek nadrágtartók és számtalan egyéb 
cikkek szenzációs olcsó árban! — Mindennemű gummiáruk u. m.: pe­
lenka, nadrág (gombos), élőké, játszó szopók, szivacsok a legjutányosabban I

Háztartási cikkek:
Papír szalvetta, falvédők és szekrény csikók (különleges szép mintákban) 
kályha ezüst, arany, kályha lakk, fogvájó, padló sárgiió és viaszk minden­
nemű kefearuk. meszelők, Sidol, kékitő, keményítő, cipőkrémekben stb stb 
nagy raktár. Mosószappan Iá. 1 drb. 5000 K. Sósborszesz 1 üveg 12.500 K.

Kefék nagy választékban.

További szives pártfogást kér:

Wetzlep Sándor.
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Fogmíiterem Budapestről!
Váry János

áll. vizsgázott fogász 

Található
Hajdúszoboszlón hetenként kétszer. 
Szerdán és szombaton 1.1.286 (Posta-u ) 

Többi napokon
Debrecenben, Darabos-ucca 18 szám.

Mérsékelt díjszabás. 

FELVILÁGOSÍTÁS DÍJTALAN.

M. kir.
udvari szállító. NEUMANN M. 

ruhaáruháza
M. klr.

udvari szállító.

Debrecen, Piac-utca 51. (Főpostával szemben)
_____________________________ALAPITTATOTT 1845.

Esőköpenyek, felöltők, divat öltönyök. Szőrme
bekecsek, bőrkabátok, átmeneti kabátok,^városi bundák
közismerten kiváló minőségben és kivitelben.
leszállított árakban, óriási választékban.

Cégünk, alapja: megbízhatóságunk!
Nyomatott Lading János könyv-és münyomdájában Kisújszálláson,"(Főgimnáziummal izemben) TelefonTtfT
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